
Ata da 37ª (trigésima sétima) Sessão da Câmara dos Deputados, Deliberativa Extraordinária
Semipresencial  (AM  nº  123/2020),  vespertina,  da  4ª  Sessão  Legislativa  Ordinária  da  57ª
Legislatura, em 24 de março de 2026. Às 14h13, presentes 236 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Charles Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a palavra, no período das Breves Comunicações,   os Srs. Coronel Ulysses, Zé Neto, Luiz
Lima,  Alberto Fraga, Charles  Fernandes,  Leônidas  Cristino,  Otoni  de  Paula,  Heloísa Helena,
Hugo Leal, Paulão, Lincoln Portela, Sargento Portugal, Charles Fernandes, Vicentinho, Rogério
Correia, Bebeto, André Fernandes, Mauricio Marcon, Alencar Santana, Osmar Terra, Charles
Fernandes, Reinhold Stephanes, Soldado Noelio e Hildo Rocha.   Assumiram a Presidência, no
período das Breves Comunicações,    os Srs.  Luiz  Lima; Charles  Fernandes; Otoni de Paula;
Charles  Fernandes;  Otoni  de  Paula;  Bebeto;  Charles  Fernandes;  Hildo  Rocha  e  Charles
Fernandes, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno.   Usaram a palavra pela
ordem  os Srs. Alberto Fraga, Luiz Lima, Joaquim Passarinho, Otoni de Paula, Rogério Correia,
Vicentinho, Sargento Portugal, Bebeto, Paulão, Reinhold Stephanes e Heloísa Helena.   O Sr.
Presidente solicitou a observação de um minuto de silêncio em respeito ao falecimento da Sra.
Josefa Santana da Silva, companheira de vida do Deputado Federal Vicentinho. Usou a palavra,
nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  o Sr.  Missionário José
Olimpio.   Às 16h59, presentes 386 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  6.004,  de  2025,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 3.066, de 2025. Encaminhou a votação  a Sra. Soraya Santos.   Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 1.048,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 3.675, de
2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento.
O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.578, de 2026, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei  nº 1.054, de 2019.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.579, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei nº 1.069, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.582, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do art.  155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 2.805, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.805, de 2025. A Sra. Roberta
Roma,  relatora  designada  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Cultura; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à discussão. Foi encerrada a
discussão.  O projeto foi  emendado.  A Sra.  Roberta Roma, relatora designada em Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Cultura; e de Constituição e
Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto
de Lei  nº 2.805, de 2025.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido projeto de lei.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação da Emenda de Plenário,  com
parecer pela rejeição. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a referida *C
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emenda de plenário. Foi aprovada a Redação Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 126, de 2025. A Sra. Soraya Santos procedeu à
leitura em Plenário do parecer da relatora da matéria, Sra. Rosângela Reis, pelas Comissões: de
Ciência, Tecnologia e Inovação; de Saúde; de Finanças e Tributação; e Constituição e Justiça e
de Cidadania. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei  nº 126, de 2025,  ressalvado o destaque.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  parágrafo  5º  do  artigo 10  da  Lei  nº  14.758,  de  19  de
dezembro de 2023, incluído pelo artigo 1º do Projeto de Lei nº 126, de 2025, com fins de
supressão, objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela
Bancada  do  NOVO.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto
destacado. Foi dispensada a Redação Final da matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso
III, do Regimento Interno. A matéria vai à sanção. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em
turno único, do Projeto de Lei nº 1.069, de 2025. A Sra. Alice Portugal, relatora designada em
Plenário, ofereceu parecer à matéria pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do substitutivo adotado pela Comissão do Esporte, ressalvado o destaque.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em
consequência, fica prejudicada a Proposição inicial, ressalvado o destaque. O Sr. Presidente
anunciou a votação da expressão "torcedores" contida no parágrafo único do artigo 1º do
substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 1.069, de 2025, com fins de supressão, objeto de
requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela Bancada do NOVO.
Encaminhou a votação  o Sr. Luiz Lima.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi
encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 295; Não: 120; Abstenção: 1; Total de 416
votos. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai
ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
3.675, de 2025. A Sra. Coronel Fernanda procedeu à leitura em Plenário do parecer da relatora
da matéria, a Sra. Helena Lima, pelas Comissões: de Cultura; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.  Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei nº 3.675, de 2025. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei. Foi aprovada a Redação Final
da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei nº 5.189, de 2019. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.
Helder Salomão e Kim Kataguiri.   Assumiu a Presidência o Sr. Lula da Fonte, 2º Secretário. Foi
encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de
Lei nº 5.189, de 2019. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido
projeto de lei.  Foi dispensada a Redação Final da matéria,  nos termos do artigo 195, § 2º,
inciso III, do Regimento Interno. A matéria vai à sanção. Às 18h22, o Sr. Presidente encerrou a
Ordem do Dia. Usaram a palavra, no retorno ao período das Breves Comunicações,   os Srs.
Kim Kataguiri, Gisela Simona, Helder Salomão, Sargento Fahur, Ricardo Maia, Weliton Prado,
Osmar Terra e Ribamar Silva.   Fizeram Comunicações de Liderança  os Srs. Charles Fernandes,
pelo PSD; e Sargento Fahur, Vice-Líder da Minoria.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Cabo
Gilberto Silva, Evair Vieira de Melo, Ossesio Silva e General Girão.   Às 19h28, o Sr. Presidente
encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para quarta-feira,
25 de março, às 13h55, com a seguinte Ordem do Dia:  Projetos de Lei nºs 1.054 e 2.736, de *C
D2
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2019;  1.404, 5.405, 6.359 e 6.483 de 2025. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação.
Encerrada a sessão.

                                                                                                       Presidente

                                                                                                       Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Domingos Neto (PSD/CE)

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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